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kiváló ninőségii rsogplélét 

Hetven sor 

ja: Osvát Kálmán 

tazó emberek megerősithetik, amit 

ndok: ma a vonaton nem találko- 

k aradi emberrel, váradi emberrel, 

svárival, brassóival, temesvári- 

nincs ma egyenil szine semmi vá- 

embernek. A sóhajtásnak nincsen 
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maldolk tális kulőrje, az adóprés alatt min- 

s Nad dt fajtáju esont egyformán recseg, a 

em ó k megkövült, a kedv nem ver ha- 

zamata, aromája elszállt. A szó- 

kzt nines zenéje, az elmének élce 

cs. Mindenki széklábat farag. 

gazdaság rettenetes krizise, az 

i. A percre sem enyhülő megélhe- 

gond, amely próbára teszi a leg- 

ebbet is. A békés konszolidáltság 

zedei elkényeztettek, nem birjuk az 

hüvős leheletét. A mi korunk em- 

Me még soha ilyen közelségbe nem 

ott az élet kegyetlen valóságaihoz, 

éghez hideghez, testi nyomoruság- 

advitj46 
égti 

z ideg nem is birja már. A mi ke- 

yünk a napi munka után a pihenőt 

kta meg, az esti órák gondfelejtő 

ületét, egy kis játékot, egy kis ál- 

, egyéni küzdelmünk megnyugtató 

dását a mindenség ritmusában. 

ykis frissitő gondtalanság estétől 

elig és békélt szivvel, ujult kedv- 

mentünk az uj nap elé. 

e most pillanatra sem csitul a 

d. Szinte jobb a nappal, mikor já- 

nba felejtkezünk, mint az este és 

éijel, mikor éles vonalakkal ijesztő 

peket rajzol a holnapi nyomor. A 

ét gond ül a lovas után. És nem ma- 

1 el mögülé a vasparipán. A vonat 

tsáról azért nem tudod megmondani: 

1di, brassói, temesvári-e? 

pe a gazdagok, jómóduak, vagy 

mnkájuok után legalább türhetőan 
arcán ís hiába keressük az aradi, 

adil a temesvári, a lokális kulőrt. 

Ara 2 let, 

Nincs! A minek szinte őrülni kellene. 

ha magasabb fejlettségi fokot jelen- 

tene, például azt, hogy kezdünk meg- 

szabadulni a provincializmusoktól. 

Sajnos, nem ezt jelenti. A mi elömlik 

rajtunk, csak szomoru differenciálat- 

lan szintelenség. 

A fakóság oka pedig, hogy gyökér- 

Eukaresfben 4 lei 

telenek vagyunk. Mind kevesebb kö- 

zünk van a városainkhoz. A szerete- 

tünk is (ha ugysem engedik gyümöl- 

ecsöt teremni!) egyre inkább fonnyad. 

A gond meg elvégzi a többit. így esik, 

hogy lakunk Aradon, Brassóban, Te- 

mesvárt, de nem vagyunk aradiak, 

brassóiak, temesváriak. 

e 

Tizenkétezer katalán elesett 
Verdunnél. amit Franciaországnak nem 

szabad elfelejteni 
Páris dec mber 3. 

A kamarában Pelletier szo- 

cialista képviselő és Sarraut 

belügyminiszter között a kalalán 

összeesküvés miatt vitára került : 

sor. Pelletier arra az ponbik 
helyezkedett, hogy a kormánynak 

az elfogott katalán szeparatisták 

kal'szemben elnézéssel kell visel- 

tetnie. Emlékeztette a kormányt ar- 

ra a tizennégyezer katalán önkén 

tesre, akik a hábor uban a franciák 

oldalán küzdöttek és arra a tizen- 

kéleze kátalán katonára, akik 

Csendőrök véres harca Erdélyben 

Verdunnél elestek. A belügymi- 
niszter válaszában kijelentette. 
hogy Franciaország a hagyomá- 
nyos menekültjogot továbbra is 

fentartja, de a külföldieknek köte- 

lességük az ország törvényeit tisz- 

teletben tartani és nem szabad po- 

litikai viszályaikat a vendéglátó 

ország határain belül elintézni. 

Macie ezredes ezen kötelezett- 

ségnek nem tett eleget, hanem ösz- 

szeesküvést szitott, 

szág 
került. 

miáltal az or- 

törvényeivel összeütközésbe 

eevée 

Két ember életébe került került annak inak eldöntése, hogy ki az 
ur a kerületben 

Kolozsvár, december 4. 

A kolozsvári hadbiróság tegnap 

csendőrök harcából származó em- 

berölés esetével foglalkozott. B a- 

dila János csendőrőrmester hó- 

napok előtt két csendőr kiséreté- 

ben megjelent a biharmegyei Vár- 

sonkolyos községben, hogy letar- 

tóztassa Brindaz Gábor ottani la- 

kost, aki ellen azt a vádat emelték, 

hogy a falu egyik kutját megmér- 

gezte. Az ottani csendőrőrmester, 

Nemesiu, tudomást szerzett a 

három csendőr érkezéséről és tilta- 

kozott Brindaz letartóztatása ellen. 

Ki jelentette, hog gy ebben a csendőr- lövöldözés 

7 főzsdei árfolyamok. 

kerületben ő az ur. Erre két 

csendőrőrmester között éles szóvál- 

tás támadt, sőt egymás ellen fegy- 

vert is. fogtak. AZ első lövést álli- 

től: ag Nemesiu őrmester tette és ez 

a lövés Hihn György katonát ta- 

lálta, 

A következő pillanatban az ellen 

tábor is elsütötte feg gyverét. Neme- 

siu és egy Olariu nevü csen dőr- 

katona holtan rogytak össze. A ha- 

láltokozó lövést állitólag Rosu 

Tanase katona adta le, li azóta 

eltünt és még ma sem akadtak a 

nyomára. A hadbiróság a kölcsönös 

résztvevőiből Badila, 
s zezoletoot 
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Rosu Tanase és Hihn György ellen 
szándékos emberölés miatt emelt 
vádat. A tegnapi tárgyaláson ki- 
hallgatott tanuvallomások alapján 
megállapitást nyert, hogy a vádiot- 
tak önvédelemből követték el a 
vádbeli cselekményt és ezért a had- 
biróság valamennyiüket felmen- 
tette. 
...... 

Megérkezett a királyné 
amerikai uljáról Romániába 

Temesvár, december 4. 

Mária királyné többheti amerikai 
távolléte után tegnap este három órás 

késéssel a Simplonhoz csatolt francia 
szalonkocsiban Párisból megérkezett 

Zsombolyára. A zsombolyai állomáson 
a királyné átszállt az udvari vonatba 
és pár percenyi tartózkodás után foly- 

tatta utját Temesváron át Bukarest 
felé. Hivatalos fogadtatás nem volt. 

Temesvárott az állomáson Bogdan 
Antal dr. prefektuson és Dobosan 
János dr. főpolgármesteren kivül meg- 
jelentek a rendőrség, katonaság képvi- 
selői. A királyné ma délben érkezik 

meg Bukarestbe. 

e.e.e............ 

A valuta története 
és a háboru utáni leromlás okai 

Temesvár, december 4. 

A Temesvári Kereskedők Egyesüle- 
tében tegnap este megkezdődtek azok 

a sorozatos előadások, melyeket az 

egylet a tél folyamán kereskedők és 

kereskedelmi alakalmazottak részére 
rendszeresen le fog folytatni. Az első 

előadó: Mihai Emil, felső kereske- 

delmi iskolai tanár volt, aki a háboru 
utáni valutáról beszélt nagy tudással 

és széles látókörrel. Miután a valuta 

történetét ismertette és rámutatot! a 

háboru alatti és utáni leromlás okaira, 
előadásában oda konkludált, hogy Né- 

metország, Ausztria, Belgium után a 

román valuta stabilizációjának is mi- 

hamarabb be kell következnie. Ezután 

Lukáecs Iván tartott mindvégig élve- 

zetes előadást a kereskedő és alkal- 

mazottak közti együttmüködésről. A 

régi patriarchális viszonyon kezdve el- 

jutott a mai idők állapotához s kimu- 

tatta, hogy amig a régi időkben az 

egyéni szabadság rovására bár, de 

mégis. nagy szaktudást sajátithatott 

el az alkalmazott, addig ma nagyobb 

szabadság mellett nincs annyira mód- 

jában a szükséges ismeretekre szert 

tenni. mint azelőtt, épp azért, mert 

szoros aposolak Tehát mindkét fél 

érdekében feltétlenül helyre kell álla 

nia a teljes együttmunkálkodásnak, 

hogy az uj kereskedő nemzedék kellő 

felkészültséggel léphessen ki az élet- 

be. Mindkét előadást a hallgatóság 

nagy tetszéssel fogadta. 

1630 

Konyhaedénye 
Kizárólag elsőrangu külföldi áru. 

Háztartási cikkek. 

Mindennemü vasáru. . Nagyban és kicsinyben 

k Temesvár 
Józsefváros, Str. . Bratianu 

(Uri-utca) 1/a. 
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Ujból fenyeget a temesvári hushábort 
A mészárosok és hentesek a makszimális árak felemelését kérik - 

= 
. 

Temesvár, december 4. 

A huskérdés ismét aktuális lett. 
Ujból kilátás van háboruskodásra, 
mert a mészárosok és hentesek 
semmi körülmények között nem 
hajlandók a november hónapról 
meghagyott és megerősitett makszi- 
mális árak mellett hust árusitani. 
Ezt a tényt szögezte le tegnap dél- 
ben az a héttagu bizottság, amely 
Piszika Sándor, Olariu Péter 
és Petcu ipartársulati titkár ve- 
zetésével megjelent a városházán 
és Dobosan János dr. főpolgár- 
mesternek memorandumot nyujtott 
át. A küldöttség szónoka előadta, 
hogy az árvizsgálóbizottság, amely- 
ben a város tisztviselői és az érde- 
kelt husiparosok vettek részt, a 
piaci árak és a beszerzési lehetőség 
figyelembevétele után megállapi- 
totta, hogy a december hónapra is 
érvényben hagyott makszimális 
árak mellett a hentesek és mészá- 
rosok 

képtelenek hust eladni, 

mert ezen árak még a beszerzési 
kiadásokat sem téritik meg. annál 
kevésbbé a költségeket és az eset- 
leges hasznot. A makszimális árak 
decemberre a következők: marha- 
hus 30-32 lei sertéshus 34-36 lei, 
zsir 54 lei kilónkint. Ezzel szemben 
a hentesek beadványukban kérték 
a marhahusnak 36-38, a sertéshus- 
nak 40-42 és a zsirnak 56 leiben 
való megállapitását. Indokolják pe- 
dig az árak felemelését azzal, hogy 
az utóbbi időben az élősertés ára 
tetemesen növekedett, a marhánál 
viszont a bőr ára 14-18 leiel esett. 
ami viszont a hust 

drágitotta meg 

kilónkint négy leiel. De különben 
is marhát a temesvári piacon már 
alig lehet kapni, mert a környék- 
beli marhakereskedők inkább Lu- 
gosra és Aradra viszik az állato- 
kat, mert ott a hus ára magasabb 
és igy többet kapnak az élősuly 
után. A temesvári hentesek és mé- 
szárosok viszont a makszimális 
árak miatt az állatokat drágábban 
nem fizethetik meg. Mindezen ér- 
vek igazolására Piszika Sándor, 
a memorandum aláirója, próbavá- 
gatást hozott javaslatba. A város 
eszközölje maga a vásárlást, a pró- 

bavágatást és a kalkulálást, hogy 
meggyőződjék a jelenlegi 

r makszimális árak 

tarthatatlan voltáról. Méltányos el- 

bánást kérnek, mert ha nem adnak 

nekik megélhetési lehetőséget, in- 

kább visszaadják az iparigazolvá- 

nyukat. 
Dobosan János dr. főpolgár- 

mester nyugodt figyelemmel - hall- 

gatta végig a panaszokat. Utalt 
első sorban arra, hogy ő maga is 

kint volt tegnp korán reggel az ál- 
latpiacon, érdeklődött az árak 

Hétfőn, 6-án 

EGHY GHUSsA 
egyetlen táncestélye 

a tisztikaszinóban. 

Jegyek Löbi-nél. 

iránt és bizony hallotta, hogy a 
marha élősulyáért 29-33 leit kér- 
tek és nem 35 leit. Ő minden pol- 
gárnak egyformán kivánja érde- 
keit védeni. A makszimális árakat 
érett megfontolás után az állandó 
válásztmány állapitotta meg, illet- 
ve hagyta jóvá és igy ezeket fel- 
tétlenül 

respektálni kell. 
ÖŐ a memorandumot átveszi, ujból 

Küldöttség a polgármesternél - A marhakereskedők Lugosra 
és Aradra viszik az állatokat 

A hentesek vissza akarják adni iparigazolványuka 
az állandó választmány elé ter- 
jeszti, közben a város érdeklődni 
fog a szomszédos városokban érvé- 
nyes hatósági árak iránt és, ha a 
szerzett tapasztalatok, többek kö- 
zött az élőállatok bevásárlási árai 
igazolni fogják az előadottakat, 
ugy az állandó választmány lesz 
hivatva dönteni. Addig is a mak- 
szimális árak maradnak érvény- 
ben. 

Ady Endre négyesfogatán 
vonult be Moricz Zsigmond iró Nagyváradra 

Nagyvárad, december 4. 

Moricz Zsigmond, a magyar 
irók egyik kimagasló alakja, teg- 
nap délután a budapesti gyorsvo- 
nattal Romániába érkezett. Bihar- 
püspöki állomáson lépte át az or- 
szág határát, ahol a nagyváradi 
irodalmi és müvészeti élet számos 
előkelősége fogadta. A hatóságok 
részéről a biharpüspöki községi 
biró, majd Ferenczy reformá- 

tus lelkész üdvözölték a kivsáló 
irőt. Moriez Zsigmond ezután Bi- 
harpüspökitől azon a négyes foga- 
ton hajtatott be Nagyváradra. 
amelyen annak idején A dy Endre 
számtalan kirándulást tett. Nagy- 
várad környékére. Moricz Zsig- 
mond még tegnap este Nagyvára- 
don óriási érdeklődés és lelkes fo- 
gadtatás közepette előadást tartott. 
Utjának további programja még 
ismeretlen. : 

Házkutatások és iratelkobzások 
a regáti zsidó szövetség irodájában és az elnök lakásán 

Bukarest, december 4. 

A katonai ügyészség széleskörü 
házkutatást tartott az Uniunea Ev- 
reilor Romanii bukaresti helyiségé- 
ben és Fildermann dr. szövet- 
ségi elnök lakásán, ahol elkoboztak 
külföldi levelezéseket és azonkivül 
számos propagandairatot foglaltak 
le. Az emlitett zsidó szövetség ellen 

ugyanis az a vád merült fel, hogy 
külföldre anyagot szállitott a Ro- 
mánia elleni propagandára. Az 
Universul szerint a hatóságok szi- 
goru diszkrecióval kezelik az ügyet 
és az elkobzott iratok tartalmáról 
nem adnak semmiféle felvilágosi- 
tást. A házkutatás és a hozzája fü- 
zött magyarázat kinos feltünést 
kelt. 

eee................... 

Gyárigazeató és zsomholyai vámtisztek 
bonyolult csempészési és megvesztegetési ügye 

Temesvár, december 4. 

Bünügyi regényhez hasonló az az 

eset, amelynek főhőse Canne Jakab, 

a krajovai kendergyár igazgatója, 

akinek csempészési ügyében csak nem- 

régiben hozott felmentő itéletet a te- 
megsvári itélőtábla. Canne ez év ta- 

vaszán Zsombolyánál el akarta hagy- 

ni az országot és egy százötvenezer 

liráról szóló csekket vitt magával. 

Pénzügyminiszteri rendelet értelmé- 

ben csekket nem szabad kivinni az 

országból 
engedély nélkül. 

A zsombolyai vámnál Nistor Jenő 

vámtiszt vizsgálta meg Cannet és 

megtalálta nála a csekket. Canne meg- 
állapodott Nistor Jenő, majd később az 

ügybe beleavatkozott Popescu 

György vámtisztviselőkkel, nézzék el 

ezt az esetet és ezzel szemben szolgá- 

lataikért egy kétszázezer leiről 
adósi kötelezvényt nyujtott át, me- 

lyet hazaérkezte után Nistor Krajo- 

szóló 

ván a gyárban nála beválthat. 

Canne elutazott Itáliába, majd üz- 

leti ügyei elintézése után visszatért 

Krajovára. A gyár igazgatósága az 

adóslevelet nem akarta beváltani, ha- 

nem feljelentette Nistort és Popescut, 

akik a regátban érvényes törvény 

alapján azonnal : 

biróság elé kerültek 

és mindkettőjüket megvesztegetés ci- 

mén hat-hat havi börtönre itélték. 

Canne eller Krajován nem indult 
meg az eljárás, mert a regáti bünte- 

tőtörvénykönyv nem bünteti a meg- 
vesztegetőt. Ellenben Canne ellen a 
temesvári törvényszéknél, majd utóbb 

a táblánál folytatódott most már az 

ügyészség részéről emelt vád alapján 

csekkcsempészés maitt az eljárás. A 

temesvári törvényszék egy évre itél- 

te, a tábla - mint azt megirtuk 

felmentette. : 

A két vámtiszt sem nyugodott bele 
az elitéltetésébe, hanem megfelebbezte 

Kozmetikai győóőgyintiézet 
; III, Piaja Asanestii (Jőzsef-tér) 8. sz. 

iváló szakorvos vezetésével speciális párisi technikával, vállalja minden szépség- és bőr- 
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VAN SZÜKSÉGE KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK-ra? 
láto ssa meg vételkényszer mélkül 
toaes nyi jatokazer- kiáliitast 

STERNFELD A. utódjánál scHwWanz GYULA 
Timisoara I., Strada Mercy 2. : 2525 

A két vámtisztet Ma te u Simon 

az itéletet a krajovai táblához 
cimen, hogy az ügy elbirálásá 
kintettel, arra, hogy 

Zsombolyán 
a temesvári törvényszék illeték 
krajovai tábla helyt adott a kér 
nek és igy a temesvári ügyészsé, 
már nemcsak a két vámtiszt ellen 
nem az itt érvényben levő ma 
büntetőjog alapján, megveszt 
miatt Canne igazgató ellen is vá 
emelt. - 
Ebben az ügyben tegnap t 

meg a főtárgyalást Herm an 
nos dr. tanácselnök büntető t 

véd védte, mig a már felmente 
most 

ujból vád alá hel 
Canne igazgató nem jelent m 

tárgyaláson. Erre a tárgyalás 
lasztották. Nagy érdeklődés kisér 
nek az ügynek a kimenetelét, vaj 
a táblai felmentő itélet után, 
kifejti, hogy Canne nyugodtan 
ki a csekket magával, a törvénye 
megvesztegetés kérdésében milyen 
láspontra fog helyezkedni. 
i 

Bonyolult lakásüg 
mely két évig huzódott 

Temesvár, decembe 

Két éve huzódó lakásügy nyer 
nap befejezést. Korab Mária 

hánygyári tisztviselőnő bon al 

butorozott szobát rekvirált ö ; 

Rózsánénak Józsefváros Pálya 
var-sor 10. szám alatti lakásábarn 
özvegyasszony nemsokára rá hal 

és a leánya a lakását eladta Petr 
nár Jánosnak. Időközben azonban 
ráb Mária huga, bont szerzett a 

sik szobára. Petringenár átvette mirk 
kást, de a szobát nem adta oda Ko. 

Mária hugának. A Koráb nővére 

perelték Petringenárt birtokháb 

cimén és a lakás átadását kérték, 

a törvényszék el is rendelt. An 
per a különböző fórumokat bejál 
Petringenár külföldre költözött. 

kor a lakásbizottság Za ic a Harala 

vámfőnöknek utalta ki az egész 
kást és egyben hatálytalanitotta 
Koráb nővéreknek butorozott szol 
ra kiadott bonokat. Egy szép na 

megjelent a végrehajtó Zaicánál 
hivatkozott a temesvári törvény 
itéletére, amely helyt adott a E 

nővérek keresetének, elreádeli Pet 
genár kilakoltatását és a lányokna 
birtokba való helyezést. Zaica M a 
Simon ügyvéd utján a temesvári 

rásbiróságnál megtámadta az i 

végrehajthatóságának a jogerőss 

A járásbiróság azonban arra az 
láspontra -helyezkedett, hogy Ze 

jogutódja Petringenárnak, tehát 

kell lakoltatni. Felebbezés folytán 
temesvári törvényszék Athanasiu 
nácsa tárgyalta tegnap ezt a fel! 

komplikált ügyet és kimondotta, h 
Zaicával szemben a Koráb nővél 
nek semmi perlőképességük nil 
visszahelyezési kérelmüket elut 
totta, egyben a végrehajtást 

szüntette. Az itélet nagyon érd 

mert két ugyanegy ügyben hozott 
vényszéki döntés áll egym á 

szemben. í 

- 

SZTRAÁJKOLÓ TANÁROK. Kol 
várról jelentik: A Tarbut zsidó licet 
ban tegnap beszüntették az előadi 
kat, mert a zsidó hitközség nemu 
ványozta ki a tanárok fizetését. 
A DUPLA VIZUMKÉNYSZER. 

belügyminiszter rendeletet adott 
hogy 1927 január elsejétől ke 
minden állampolgárnak, aki utle 

lel külföldre utazik, kötelessége a re 

őrprefekturán a kiutazást bejele 
láttamozási vizumért jelentkezni. A 
1927 január elseje után ilyen viz 
mal nem rendelkeznek, azokat a 
tárrendőrség nem engedi át a h 

ron. Minden egyes utazás alkalmá 
ki kell kérni ezt a vizumot. 

a AKKUULATON 
SZARAZELEME 
és minbE 



Sszrkesztőség és kiadóhivatal : 
PPPPiafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

Tefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

zetési árak : 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 

16 lei, félévre 300 lei, egy évre 600 
el. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály- 
ágban 4 iei, Magyarországon 2000 
or., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh- 
zlovákiában fél ck., Ausztriában 20 
aras. 

előtt ugy tesznek, mintha a 

ri magyar szinház sorsa az ő 

.. 0an szemérmetlenek, hogy a ható- 

khoz is elmerészkednek és ott foly- 

ák kisded játékaikat, mely nem is 
nagyar szinház megmentésére irá- 

és hiusági ambiciójukat hivatott 

égiteni. És olyan mitugrálszok 

elnek-vesznek, akik az idei szezon- 

a még egyetlenegyszer sem voltak a 

üházban, előképzettségük és szelle- 
pedig mindenre inkább 

lesztinálja, őket, mint önhatalmu- 

egy ilyen, a temesvári és bánsági 
varságra nagyfontosságu ügyben, 

szakállukra intézkedni, ajánlato- 

nni és még a hivatalos fórumo- 
is tanácesal akarni ellátni. Egy- 

uk. Egyedül. Minden felhatalma- 

s megbizás nélkül olyan látszatot 

eni, mintha akár a Magyar Párt, 
pedig a közelmultban megala- 

szinpártoló bizottság nevében jár- 
ik el. A nagyképüsködő felelőtle- 
megkapták a méltó választ hiva- 

helyen, ahol nagyon jól tudják, 

a magyar szinház sorsa nem en- 

vagy ezeknek a minden áron sze- 

ni akaró embereknek ugrándozá- 
hanem a temesvári közönség pár- 

án mulik. 

Dessewffy püspök emléke. Ma van 

i Dessewffy Sándor csanádi püs- 

elhalálozásának évfordulója. A 

svári székesegyház kriptájában 

gvó püspök lelkiüdvéért ma dél- 

kilenc órakor gyászmise lesz, 

ret Fiedler István püspöki vi- 

ius mond. i 

ABORU FENYEGET ANGLIA ÉS 

VA KÖZÖTT. Londonból jelentik : 

ukauban a kinai csapatok helyzete 

ágosra fordult. A hankaui angol 

nzult, aki a kantoni csapatok fő- 

iszállására ment, hogy a kantoni 

naság eljárása ellen tiltakozzék, 

rtóztatták. Az angolok elleni gyü- 

annyira elfogta már a lakossá- 

hogy a főhadiszállás előtt mint- 

itezer főből álló tömeg a konzul 

lincselését követelte. A kantoni 

atoknak a főparancsnoka ugy 

itia be a konzul letartóztatását, hogy 
lép dühe elől védte meg. Anglia a 

nzul letartóztatásában casus bellit 

és az angol flotta utban van Han- 

4 a felé. 

Bethlen biztos választási győ- 
mme. Budapestről táviratozzák: 

országos választások előkészü- 

i folyamatban vannak és a ke- 

tek legtöbbjében az ajánlási 

ridő már lejárt. Eddig ötven- 
c egyhangu jelöltet már meg- 

asztott képviselőnek lehet tekin- 
ezek közül negyvenöt egysé- 
árti. tizenegy a kormányt tá- 
tó gazdasági, egy fajvédő és 
ellenzéki, ez Apponyi Al- 
Az egyhangu kerületeken ki- 
kormánynak biztos még har- 
ét mandátum, mert ott csak 

i 

T 

en. A kormánypárt tehát ki- 
ren választókerületben küzde- 
nélkül jut mandátumhoz és 
választás sorsa az ádásol 

már el is dőlt. 
átta a Pátriába Frida Taubert? 

e hó 

nypártiak állanak egymással 

PARASZTPÁRTI KORMÁNY ALA.- 
KUL DÁNIÁBAN. Koppenhágából je- 
lentik: Dániában tegnap folytak le a 

képviselőválasztások. Az eddig beér- 

kezett jelentésekből megállapitható 

hogy a szocialdemokraták és a radi- 
kálisok sok mandátumot vesztettek. 

Ezzel szemben a konzervativok és a 
parasztpártiak rengeteg mandátumot 

nyertek. Valószinünek tartják, hogy a 
szocialdemokrata kormány lemond és 
az uj kormányt esetleg a parasztpárt 

alakitja meg. 

- Ludendorfot operálták. München- 

ből jelentik: Ludendorf táborna- 
gyon sulyos gégeoperációt hajtottak 

végre. A müncheni lapok jelentése sze- 

rint az operáció jól sikerült. 

- Apa és fiu véres verekedése. Nagy- 
komlósról jelentik: Nicola Jon 

nagykomlósi cigány és fia Nicola 

Dumitru összeszólalkoztak. mire az 

apa fejszét ragadott és fiára sujtott 
vele. A fiu felkapott egy vasvillát és 

azzal támadt apjára. A szomszédok vá- 

lasztották szét őket, de akkorára már 

apa és fiu több sebből vérzett. A csend- 
őrség mindkettőt beszállitotta a temes- 

vári ügyészség fogházába. 

Palaise de Danse (Wendt) 
szombat és vasárnap 5 órai tea tánc- 
cal és az uj decemberi műsorral. 
- A temesvári orvosklub vasárnap, 

ötödikén tartja megnyitását, 

amely az orvostársadalom impozáns 

ünnepe lesz. Az uj klub szivesen láto- 

gatott helye lesz Temesvár társa- 

dalmának. 

- Autóbaleset. Három temesvári 

uriasszony: Frankl Sándorné, Lo- 

vas Antalné és Biró Dezsőné, to- 
vábbá Fránkl Nándor dr. lugosi 

ügyvéd és Somló György, a Margina 

részvénytársaság prokuristája autón 

Aradra igyekeztek. Vinga közelében az 

autó rugója eltörött és a fedett gép- 

kocsi felfordult, ugy, hogy a kerekei 

égnek állottak. Biró Dezsőné a fején 

megsebesült, a többiek pedig kisebb- 

nagyobb zuzódásokat szenvedtek. 

* Frida Tauber a Pátriában va- 
sárnap délután is énekel. 
-A Lakbérlők Szövetsége vasárnap 

délelőtt tizenegy órakor a saját helyi- 

ségében gyülést tart. 

- Belga-francia tárgyalások. Brüsz- 

szelből jelentik: Vandervelde 

belga miniszterelnök ma Párisba ér- 

kezik és Briand külügyminiszter- 

rel megbeszélést tart. Vandervelde Pá- 

risból Genfbe utazik. 

jJapán foghuzómüvész Temesvá- 

rott. A kassai rendőrség előtt megje- 

lent egy fiatalember és Tentu Kon- 

stantin brailai illetőségü fogtechni- 

kusnak mutatkozott be. Engedélyt 

kért, hogy néhány hétig Kassán mü- 

ködhessen. Megemlitette, hogy a fog- 

huzáshoz semmiféle müszert nem 

használ. A beteg fogat két ujjal fogja 
meg és egy másodperec alatt eltávolitja 

a szájüregből. Elmondta, hogy az 

utóbbi esztendőkben Japánban tartóz- 
kodott, ahol elsajátitotta a japán fo- 

gászatot. Leutazik Athénbe, onnan fel- 

keresi a romániai városokat és Te- 

mesvárt is meglátogatja, ahol kurzust 

akar tartani. 

" Mit szól a Pátria-bar müsorához? 

- Meglopták a vak trafikost. Mil- 

lecker Antal rokkant főhadnagy, 

aki a háboruban megvakult és jelen- 

leg a józsefvárosi templommal szem- 

ben trafikos bódéja van, a monopol- 

raktárba ment, ahol huszonkétezer 

leiért kártyát és gyufát vásárolt és 

az árut egy zsákban maga mellé tette 

a földre. Amig várakozott, hogy ciga- 

rettát és dohányt is kapjon, addig va- 

lamely szemfüles tolvaj elemelte a 

zsákot és megszökött. A lopásról je- 

lentést tett a rendőrségen, melynek 

részéről Mihuta komiszárus folytat- 

ja a nyomozást a tolvaj után. 

- Halálozások. D em k ó Gézáné Pusz- 

tinisen rövid szenvedés után meg- 

halt. Az elhunyt uriasszonyban Demkó 

Géza pusztimisi jegyző édesanyját gyá- 

szolja. Az elhunytat Nagybecskerekre 

szállitják, ahol a családi sirboltban 

helyezik örök nyugalomra. 

Lazarovics Györgyné, született 

Manoilovits. Lazarovics György gyár- 

városi dohánytőzsdetulajdonos felesége, 

hatvankét éves korában meghalt. Ma 

délután három órakor temetik a Fő- 

utca 32. számu házból a szerb temetőbe. 

Voltam, vagyok, leszek, 
Amig Koprolt eszek, 

Széppé 
/ 

DEALSZAPPAN 

varázsol 

Tisztább, enyhébb és sokkal kellemesebb illatu. 

- Trotzkij visszavonul. Moszkvából 
jelentik: Trotzkij népbiztost a gaz- 

dasági bizottság elnöki állásától sa- 
ját kérelmére felmentették és helyébe 

Ruhimovicsot, a legfőbb mező- 

gazdasági tanács helyettes elnökét ne- 
vezték ki. ; 

- Az Országos Orvosszövetség te- 

mesvári és temestorontáli fiókja 
Babes Viktor dr. bukaresti egyete- 
mi tanárnak, a kiváló tudósnak el- 

hunyta alkalmából a Tiszti Kaszinó 

disztermében december 6-án, délelőtt 

11 órakor gyászünnepélyt rendez a 

következő programmal: 11 órakor 

rekviem a román orthodox székesegy- 
házban. 11.30 perckor a Tiszti Ka- 

szinó disztermében: Megnyitó beszéd, 

tartja Livius Gábor dr. elnök, 2. 

Emlékbeszéd, tartja Telegut I. dr. 

3. „Ti szomoru füzek" Grádinariu- 

Dragoitól, énekli a Doina-kar, 4. Né- 

met emlékbeszéd, tartja Hoffmann 

N. dr., 5. Schubert: Vonósnégyes 

B-moll Tomm-Ungár-Brandeis-Go- 

riant. Szabad bemenet. 

- Elhunyt francia politikus. Páris- 

ból jelentik: Henry Simon, Poincaré 

miniszterelnök egyik legbizalmasabb 

embere, a francia kamara pénzügyi 

bizottságának az elnöke, tegnap Pá- 

risban szivszélhüdés következtében 

hirtelen meghalt. Az elhunyt politikus 

délután még résztvett a kamara ülé-
 

sén, este nyolckor ért haza, ahol hir- 

telen rosszullét fogta el és pillanatok 

alatt meghalt. 

Mindenki nézze meg a Lloyd- 

Taverna müsorát. 

- Mozgalom a földadó és vasuti ta- 

rifa leszállitásáért. A temesvári me- 

zőgazdasági kamara legutóbb két iz- 

ben is memorandummal járult az il- 

letékes körökhöz. Az egyiket a 
pénz- 

ügyminiszteriumhoz, a másikat a köz- 

lekedésügyi miniszteriumhoz intézte. 

Az egyik memorandumban tiltakozott 

a földadó felemelése ellen, mig a má- 

sikban kifejtette, hogy feltétlenül 

szükséges a tulmagas vasuti teherté- 

telek leszállitása, mert a mai horribi- 

lie vasuti dijtételek mellett nemcsak, 

hogy az országban való szállitás 
ütkö- 

zik nehézségekbe, hanem megbénitja 
a 

kivitelt is. A temesvári mezőgazdasági 

kamara akciójához az ország összes 

kamarái csatlakoztak. 

Frida Tauber a Pétriában énekel. 

Mikulások, zsardinettek, cukorkák,
 

csokoládék és mindenféle 

meglepetések Zsuzsi csemegeüzlet- 

ben a Lloyd-soron. 

Utonálló suhancok garázdálkodnak 

Temesvár külső részein. Régi panasz, 

hogy Temesvár külső részein 
alig van 

rendőr. Ennek köszönhető 
azután az, 

a város szélén az esti időb
en a 

hogy 7 en 

nem egyszer inzultálják. 
járókelőket 

A Preyer-utca végén a Sz
abadfalu felé 

vezető uton nap-nap után fo
rdulnak 

elő ilyen inzultusok. Teg
nap este egy 

temesvári magánhivatalnok 
két hölgy 

kiséretében igyekezett Szabadfalura, 

amikor a Preyer-utca vég
én több su- 

hanc toppant eléjük, akik 
eleintén sza- 

vakkal inzultálták őket, majd tettle-
 

gességre akartak vetemedni
. A szoron- 

gatott helyzetben levőkne
k szerencsére 

sikerült a közeli vámház
ba menekülni 

. 

és csak jó idő mulva mikor tám
a- 

dóik már eltávoztak -
 merték utju- 

kat folytatni. 

A Magyar Nőegylet Mikulás-es- 

télye. A Temesvári Magyar
 Nőegylet 

december ötödikén, délután
 öt órakor 

a gyárvárosi Vigadóban 
sorsolással és 

tánccal egybekötött Mikulás-estélyt 

rendez. Az estélyen szivesen látn
ak 

vendégeket is. 

jegy ára huszonöt lei. 

pPárisi táncrevü. 
ér 

deklődésre való tekintettel a jő- 

zsefvárosi római katolikus h
itköz- 

ség által rendezett párisi táncre
vü 

háromszor kerül előadásra és p
edig 

december 9-én este, december 10-
én 

délután és december 12-én délelőtt 

a városi szinházban. Különösen 

nagy érdeklődésre számithatnak 

Lenhardt Irmus, Bingert Pipi
, Ró- 

zsa Valy. Ney Baba, Tunner írén 

ke Geiringer Ibolyka,
 Tunner Ró 

zsi, Tunner IHonka, Schillinger Évi, 

Fischer Istvánka, Hirschl Irén és 
ballettprodukcióii. 

Azonkivül sok egyéb tánc is lesz. 
Anheuer Lotti 

kedves 

Beléptidij nimcs, a tea- 

A nagy ér- 
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alatt, a Bőr cimü szaklap szerkesztő- 

ségében forditó irodát nyitott. Elvál- 

lal románból magyar és németre való 

forditásokat, valamint fordit magyat- 
ból, németből románra. 

Kereskedelmi alklamazottak gyü- 

lése. A temesvári kereskedelmi alkal- 

mazottak és magántisztviselők egyesü- 

lete vasárnap, december ötödikén, dél- 

előtt tizenegy órakor a Munkásotthon- 

ban taggyülést tart. A tagokat ezuton 

hivja meg a vezetőség. 

"Korcsolyák, pernyefogók, kályha- 
fáskosarak és valamennyi 

hirlapiró 

ellenzők, ak ; 

konyhaberendezési tárgy kapható 

kereskedésében, Scherter Ottó vas 

Belváros, Str. Eminescu 6ő. 

aA bánsági dohánybeváltás. A 

bánsági dohánytermelési körzet 

terményeinek beváltása most kez- 

dődött és azt két bizottság végzi. 

Az első bizottság a temesvári, den- 

tai és jánosföldi dohányt váltja be. 

Elnöke Mardan Dionisz dohány- 

gyári igazgató. A második bizott- 

ságnak, mely a lugosi és máslaki 

körzetben termelt dohányt váltja 

be, elnöke Achim Viktor terme- 

lési kerületi felügyelő. A beváltás 

január végéig tart. A beváltott 

dohány elraktározását és szakszerü 
kezelését a dohánybeváltási hivatal 
erjesztési telepén végzik, melynek 
műszaki vezetésével Oszlár Ká- 
roly szubinspektor lett megbizva. 

Ha elhagyott a szeretőd, 
öld bánatod borba, 

- Úi forditó iroda. Luca György - Politikai villásreggeli. Párisból 

l jelentik: Chamberlain angol kül- 

ügyminiszter ma délbei az angol 

nagykövetségen villásreggelit ad és 

erre meghivta Poincarét, Briandot, 
Zaleski lengyel külügyminisztert, 

Hoesch német és Avezzano olasz nagy- 

követeket. Az államférfiak tanácsko- 

zásán Németország katonai ellenőrzé- 

sének kérdése kerül megvitatásra. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éjjeli szolgálat. 

Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 
14-093, 23-24. Autók eladása és vétele. 

Gól. Hétfőtől kezdve Gól cimen 

Temesvárott uj független sportlap in- 

dul meg. Egyes szám ára 3 lei. 

* Női filc- és bársonykalap leg- 
előnyösebben N. C Dániel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben, József- 
tér 12, a Küttl-térrel szemben. 

- Vörös győzelem Kinában. London- 
ból táviratozzák: Henkauban és a ki- 

haremezőkön a helyzet változat- 

A kantoni csapatok negyven 

megközelitették Sanghait. 

ezerszámra 

nai 

lan. 

lométerre 
A külföldiek a városból 

menekülnek. Sanghaiban lázasan foly- 

nak az erőditési munkálatok. 

*A „GENERALA, Biztositó Tár- 
sulat irodáját a Eloyd sorról, az in- 

tézet saját házába Belváros, Mercy-u. 
10. szám alá helyezte át. Telefon 7 44. 

- Demokrat. A Demokrat cimi 
folycisatnak most jelent meg har- 
minekilncedik száma. Az érdekes 
és aktuális tartalmu lap ára tizenöt 
lei és nunden ujságárusnál kap- 
haió. 

" Frida Tauber! meg kell nézni a 

ki- 

- Mikulás-est. Ma este tartja az 
Erzsébetvárosi Társasköor a Mi- 
chels-féle - volt Novotny - ven- 
déglőben nagyszabásu müsoros Mi- 
kulás-estéjét. Beléptidij személyen- 
kint adóval együtt 70, 30 és 30 lei. 

e 

Csipkerózsika. A szinház ma délután 
négy órakor gyermekelőadást rendez. 
Szinrekerül olcsó helyárakkal a Csip- 
kerózsika cimü háromfelvonásos me- 
sejáték. 

A Cárnő. Vasárnap délután hat óra- 
kor Jósika Micivel a cimszerepben 
Biró Lajos és Lengyel Menyhért szin- 
darabja, a Cárnő kerül szinre. 

Varázskeringő. Strausz remek ope- 
rettjét, a Varázskeringőt ujitja fel ma 
este a szinház. A vezető szerepekben 
Halmos Mici, Zilahy Irén, Fratta 
Géza, Táray Böske, Kassay Károly és 

Sós Mihály lépnek fel. A Varázske- 
ringőt vasárnap este 9-kor megismétlik. 

Szeretek egy szinésznőt. A szinház 

legközelebbi prózai ujdonsága Fodor 

Lászlónak, a Dr. Szabó Juci kiváló 
. 

egy szinésznőt 

a drámai 
szerzőjének, Szeretek 

cimü vigjátéka- amelyre 

együttes már nagyban készül. 

Heti müsor: 
Szombat délután négy órakor: 

Csipkerózsa. Ifjusági gyermekelőadás. 
Szombat este 8: Varázskeringő. 
Vasárnap d.u. 3: Goldstein Számi. 

« 6: Cárnő. ( 

Megjelent 
a pesti Nádor-féle 

Egyetlen pazar ajándék 
kedvelőknek. 

Kálmán zenemükiadás 
Belváros, Hunyadi-utca 

UÜUzletélhelyezes 
Ertesitem t. vevőimet, hogy 

helyiségemet a gyárvárosi H 
király-utca II. sz. alól a józse 
Bul. Carol (Hunyadi-ut) 2. 
helyeztem át. Rendelések pon 
eszközöltetnek. - Tisztelettel 

Grigoriu Nicolae, ci 

silány utánzatokra .. 
vásároljon csak 

valódi 

Grammofonlemezek nagy 
választékban 70 lei- 

től feljebb. 

de ha gyomrod hagyna cserbe, 
bizzál a Koprolba. Pátriában. « este 1/.9: Varázskeringő. 
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viasszosvászon, 
1 a 

HAAS LIPÓT, Temesvár-Belváros, Lloyd-sor 

10LE 
jelenti t. vevőközönségének, hogy üzlethelyiségének meg- 
nagyobbitásával kapcsolatosan linoleum, 

sár- és hócipő árait a mai naptól kezdve 
es 159,-kal redukálta 

UHÁZA 

I
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Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Diij előre tizetendő. 
zx 

C 
zsoxoci 

Haázasság 
zzrzs 

Házasság közvetitési ügyben méltóztassék 
bizalommal amor házasságközvetitő-irodához 
fordulni. Cégjelzéstelen levelezés. Discretio 
biztositvaa Timisoara I., Str. Primarie 16 

(Városház-u.) 

Alhalmazás 
mmzi z 

Keresünk 20-22 év körüli komolyabb hiva- 
talnoknőt gépirni tudót. Ajánlatokat fizetési 
igény megjelölésével a kiadóba „Szerény" 
jeligére. 

Kezdő hivatalnoknő magyar, német nyelv- 
tudással,-aki gépirni is tud, ielvétetik. Aján- 
latokat „Ügyes kezdő" jeligére. (2063) 

4 szorvás gyönyörü lakásomat összes mellék- 
helyiséggel, balkonnal, a Belvárosban, el- 
cserélném külvárosi lehetőleg kertes lakás- 

sal. Ajánlatokat ,Gyönyörü lakás" jeligére 
a kiadóba. (5063) 

Különféle 
em rax z 

Zongorák és pianinok nagy választékban. 
Zongorakülönlegességek az előkelő zene- 
világ részére. Megtekinthető Wonka zon- 
gorakészitőnél, Temesvár-Józseiváros, Török- 
utca 4. (1548) 

Müvészeii szabadiskola 
nyilik meg Temesvárott Kóra Naándor és 
Varga Albert festőmüvészek vezetésével a 
gyárvárosi Andrássy-ut 4. szám alatti 
muütermekben. Nappali és esti tanfolyamok. 
Beiratkozás és érdeklődés egész napon át az 
iskola mütermeiben. (1613) 

100.000 leit 
3 hónapra kölcsön adok, megfelelő biztositek 
ellenében. Reflektálók ajánlatait a kamat 
feltüntetésével „Százezer" jelige alatt továb- 
bit a kiadóhivatal. (1677) 

Allást keres 

Jómegjelenésü urileány keres eladói vagy 
üzletvezetői állást. Szives meghivásokat 
„Ilyen állásban már volt" jeligére a kiadóba. 

Adás-vétel 
ozos 

Megvételre kerestetik hárfa és cselló. Aján- 
latokat ármegjelöléssel ,Hangszerek" jel- 
igére a kiadóba. (5060) 

Takaréktüznelyet priváttól vennék. Cimeket 
a kiadóba kérek. 

Lakas 

Kétszobás lakást lehetőleg modern, lelépés 
nélkül magas házbérrel kerestetik. Telefon 
16-90. Rador. (5403) 

E 

Felsőruha, fehérnemü, kalap, trikotaj-harisnya, 
a legolcsóbban beszerezhető (tisztviselőknek. 

IV. kerület, 

Állandó nagy raktár 

Eladok házhelyeket 
a legolcsóbban és legjutányosabban 
Gyárváros, Távirda- és Damjanich-utca 
közvetlen szomszédságában részlet 
fizetésre és kamatmentesen. 
Érdeklődéseket kérem Józsefváros, 

Horváth Boldizsár utca 3. szám, a kapu 
alatt jobbra. 1636 

orok készitését 
bármily kivitelben vállalom. 

Wildpret Ferenc 
kedvezmény) a most megnyilt Salon Kossuth Lajos utca 1. 1149 
Elegant"-ban. Deutsches Haus. (16989)) 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA - 

Rózsa és Schampion 

e burgonya 
kapható házhoz szállitva Pishnnál, Józset- 
város, Hunyadi-ut 51. Teiefon 15-78. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvvv 

1620 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka-féle Lilomtej-krémet, liliom- 

! 
! 

mzappant, Hliompudert, 3 szinben. 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
posi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. s 

ui kövesut mentén 

120 Clöles telek 24.000 leu, 
épitőanyagot szintén részletre kap. 

e 

Mikulásra alkalm 
ajándékokat csa 

Mercy-utca 3. 
kapu alatt. 

15 

HELICON-nyomda, Timisoarx 

Kardos-telepen 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉ 


